Mpumep TeNNI0TEXHUYECKOTO pacyeTa Orpa*KaatoLmMx KOHCTPYKLMA
1. UcxopHble AaHHble

TexHUuecKoe 3agaHue. B cBA3U C HeYA,0BNETBOPUTE/IbHBIM TEMN0-B/IaXKHOCTHBIM PEXKMMOM 34aHNUA
Heobxo4MMO NPOM3BECTU yTENIEHNE ero CTEH M MaHCapAHOMN Kpbllwm. C 3TOM Le/ibto BbINOJHUTD
pacyeTbl TEPMMUYECKOro CONPOTUB/IEHNA, TENIOYCTONYNMBOCTH, BO3AYXO- M MAPONPOHULLAEMOCTH
OrpaxkaatoLWwmx KOHCTPYKLMI 343aHMA C OLLEHKOM BO3MOXHOCTU KOHAEHCALUN BAarv B TOJILLLE
orpaxaeHui. YCTaHOBUTb HEOHX0AUMYIO TONLLMHY TENAOU30NALMOHHOIO CN0s, HE0bX04MMOCTb
NPMMEHEHWA BETPO- U NapPOU30aALNN, NOPALOK PACMNONOKEHUA CNOEB B KOHCTPYKUMK. PaspaboTtaTtb
NPOEKTHOE pelleHne, oTBeYatollee TpeboBaHnam CHulM 23-02-2003 «TensoBas 3almMTa 34aHUA» K
Orpayk4atoWwmnM KOHCTPYKLMAM. PacyeTsl BbINOJHUTb B COOTBETCTBMM CO CBOAOM NPaBMA No
NpoeKTUpoBaHuio n ctpoutenbctay CM 23-101-2004 "MpoeKTupoBaHMe Tena0BOM 3aWmTbl 34aHNIN".

O6Lwan xapakTepuCcTUKa 3a4aHUA. [ByX3TaXKHOe Xnioe 34aHne ¢ MaHcapAoi pacnosioXKeHo B noc.
Ceupuua JleHnHrpagckoi obnactn. Obuwas naowanb HapyKHbIX OrPakaatoLLmnx KOHCTPYKUmMin — 585,4
Mm% obwan naowaab cred 342,5 m?; 06wan naowaab okoH 51,2 m2; naowaab Kpbiwn — 386 m?; BbicoTa
noasana — 2,4 m.

KOHCTPYKTMBHAA cxema 34aHWA BK/OYAET HeCyLMe CTEHbI, }Kee306eTOHHbIe NepeKpbITUA U3
MHOTOMYCTOTHbIX NaHenew, ToNLWMHOM 220 MM 1 6eTOHHbIN GyHAAMEHT. Hapy»KHble CTeHbl BbINOJIHEHbI
N3 KUPMUYHOW KNAaAKWU U OLITYKaTYPEHbI U3HYTPU U CHAPYKU CTPOUTEIbHBIM PacTBOPOM C/IOEM OKOO 2
cMm.

MoKpbITUE 34aHNA UMEET CTPOMUIbHYO KOHCTPYKLIMIO CO CTasibHOM daibLLEBOM KPOBJIEN, BbINOJHEHHOM
no obpeweTke ¢ warom 250 mm. Ytenautenb ToawmHo 100 MM BbINOHEH M3 MUHEPAIOBATHbIX MAUT,
YNIOXKEHHbIX MeXKAY CTPonnaamu

B 3paHUM NnpeaycMoTpeHo CTauMOHapHOE 3/1eKTPO-TENJI0AKKYMYNALNMOHHOe oTonaeHue. ogsan umeet
TeXHNn4eCcKkoe Ha3Ha4veHue.

Knumatunueckme napametpbl. CornacHo CHul 23-02-2003 1 FOCT 30494-96 pacyeTHYIO CpeaHIo0
TeMnepaTypy BHYTPEHHEro Bo3Ayxa NPUHUMAEM PaBHOM

tine = 20 °C.
CornacHo CHwuI1 23-01-99 npnHnmaem:

1) pacyeTHyto TemnepaTypy HapyKHOro BO34yXa B XO/N0A4HbIA Nepuog, roaa As yciosuii noc. CemMpuua
JNeHnHrpaackoit obnactu

text =-29 °C;

2) NPOAOMIKUTENBHOCTb OTOMMUTE/IbHOTO NepMoaa

Zne = 228 cyT,;

3) cpeaHIol0 TeMMepaTypy HapY*KHOTO BO3A4yXa 3a OTOMUTENbHbIN Nepuog,
the=-2,9 °C.

KoadpdpuumneHTbl Tennootpgaun. 3HaueHuns KoapdpuumeHTa TennooTaaum BHyTPEHHEN NOBEPXHOCTH
OrpasKAeHU NPUHUMAEM: AN CTEH, NOM0B U FNaAKMUX NOTONKOB Oin: = 8,7 BT/(m2-2C).

3HavyeHuA KoadpdMLMeHTa TENIOOTAAUM HAPYKHOW NOBEPXHOCTU OrParKaAeHU NPUHUMaEM: A1 CTEH U
MOKPLITUM Olexr =23; NEPEKPLITUM YepAaUYHbIX Olexr=12 BT/(m?-2C);



Hopmupyemoe conpoTtusneHue Tenaonepegaye. [paayco-cyTKM oTONUTEIbHOTO Nepunoaa Gy
onpeaenstotca no popmyne (1)

Gy =5221 °C-cyr.

MocKo/bKy 3HaYeHne Gy OTANYaeTCA OT TabIMYHbBIX 3HAYEHWNI, HOPMATUBHOE 3Ha4YeHUE Ry, ONpeaensem
no ¢popmyne (2).

CornacHo CHul1 23-02-2003 gna NOAYyYEHHOro 3HAYEeHMA rpagyCco-CyTOK HOpMUpyemoe ConpoTmeaeHne
Tennonepeaaye Ryq, m?-°C/BT, coctasnsert:

- ON1A HAaPYXHbIX CTeH 3,23;

- MOKPbITUIA U NePEKpPbITUA Hag, Nnpoe3aamm 4,81;

- OrpaXkAeHUM Hag, HeoTanaMBaeMbiMM NOANONBAMM U NoaBanamm 4,25;
- OKOH M 6ankoHHbIX aBepeit 0,54.

2. TennoTexHMYECKUI pacyeT HapyXKHbIX CTeH

2.1. ConpoTuBneHue HapyKHbIX CTEH Tenaonepeaaye

Hapy»Hble cTeHbl BbINOJIHEHbI U3 MYCTOTE/IONO KEPAMMYECKOTO KUPMUYA U UMEIOT TONLWLMHY 510 mm.
CTeHbl OLITYKATypEeHbl U3HYTPU U3BECTKOBO-LEMEHTHbIM PACTBOPOM TONLLMHON 20 MM, CHapyKu —
LEMEHTHbIM PacTBOPOM TOM ¥Ke TONLMHbI.

XapaKTepUCTUKU SaHHbIX MaTePUaNoB — NAOTHOCTb Yo, KO3GOULMEHT TENNONPOBOLHOCTU B CYXOM
COCTOAHUMU Ao U KOIPPULIMEHT NAPONPOHMLLAEMOCTU L — NPUHMMaEM Mo Taba. M.9 npunoxkeHns. Mpu
3TOM B pacyeTax Mcnonb3yem KoapduumeHTbl TENNONPOBOAHOCTM MAaTEPUANOB Aw ANA YCIOBUI
akcnayatauum B, (818 BNaXKHbIX YCI0BUIA SKCMIyaTaumMm), KoTopble nosyyaem no ¢opmysne (2.5). Umeem:

- AN1A U3BECTKOBO-LLEMEHTHOrO pacTBopa
Yo = 1700 Kr/m3,

20=0,52,

Aw =0,52(1+0,168-4)=0,87 BT/(m-°C),

p=0,098 mr/(m-y-MNa);

- ANA KMPMUYHOM KNAAKM M3 MYCTOTEION0 KEPAMMUYECKOTO KMPMMYA HA LEMEHTHO-NeCYaHOM pacTBope
Yo = 1400 Kr/m3,

20=0,41,

Aw =0,41(1+0,207-2)=0,58 BT/(m-°C),

u=0,16 mr/(m-u-Na);

- ANA LEeMEHTHOrO pacTeopa

Yo = 1800 Kr/m3,

20=0,58,

Aw =0,58(1+0,151-4)=0,93 Bt/(m-°C),

u=0,09 mr/(m-u-Ma).



ConpoTuBaeHue Tensonepeaaye cTeHbl 6e3 yTenaeHuns pasHo
R, =1/8,7 +0,02/0,87 + 0,51/0,58 + 0,02/0,93 + 1/23 = 1,08 m?-°C/Br.

MpW HAIMYNM OKOHHbBIX NPOEMOB, 06PA3YIOLLNX OTKOCHI CTEHbI, KOIDOULMEHT TENNOTEXHNYECKOM
OAHOPOAHOCTM KUPMUYHbIX CTEH, TO/IWMHON 510 mm npuHumaem r = 0,74.

Toraa npuBeAeHHOE CONPOTUB/EHUE TeMNONepeaade CTeH 34aHuA, onpedensemoe no popmyne (2.7),
paBHO

R’5=0,74-1,08=0,80 m*-°C/Br.

MNMonyyeHHOE 3HaYEHME HAMHOIO HMUKe HOPMATUBHOIO 3HAYEHUA CONPOTUBEHMA TeNonepeaaye,
No3TOMYy He0bX04MMO YCTPOMCTBO HaPY»KHOM TEMION30AALUMM U NOoc/eaytolee oWTyKaTypmMBaHue
3aLMTHbIM M AEKOPATMBHbIM COCTaBaMM LITYKATYPHOro pacTBopa C apMUPOBAHUEM CTEK/IOCETKON.

A BO3MOXHOCTM MPOCbIXaHMA TENIOM30AALNN 3aKPbIBAOLWMIA €€ LUTYKaTypPHbIA CNOM A0KeH ObITb
NaponpoHNLIAEMbIM, T.€. MOPUCTbIM C Maiol NAOTHOCTbIO. BbiBUpaem Nopmn3oBaHHbINA LLeMeHTHO-
NepAUTOBLIN PacTBOP, MMEIOLWMIA CieaytoLmMe XapakTePUCTUKN:

Yo = 400 Kr/m?3,

o =0,09 B1/(m-°C),

Aw =0,09(1+0,067-10)=0,15 B1/(m-°C),
u = 0,53 mr/(m-y-Na).

CymmapHoe conpoTueieHune Tenaonepeaaye obaBasemMblx CN0EB TEMNAOU3OAALUNN R: U LUTYKaTypPHOM
064enkn Ry AO/IKHO BbITb HE MeHee

R:+Ry=3,23/0,74-1,08=3,28 m?-°C/BT.

MpeaBapuTeNbHO (C NOCNeAYIOWMM YTOYHEHMEM) NPUHMMAEM TOLLMHY WTYKATypHOM 064eKu 10 mm,
TOrAa CONpoTMBEHME ee Tenjonepeaaye pasHo

R.=0,01/0,15=0,067 m?-°C/BT.

Mpu MCNoNb30BaHUK A8 TENJOM30NALUM MUHEPANOBATHbIX NANUT nponssoacTea 3A0 «MuHepabHas
BaTa» mapku ®acag batrc po=145 Kkr/m3, 10=0,033, Aw=0,045 BT/(m-°C) TONLWMHA TENNON3ONALUOHHOIO
CN10A COCTaBUT

6=0,045-(3,28-0,067)=0,145 m.

Mantbl Rockwool BbinyckatoTcs TonwmHoM ot 40 o 160 mm ¢ warom 10 mm. NMpruHUMaem CTaH4aPTHYHO
TONWMHY Tennomsonaumm 150 mm. Takum obpasom, yknagka namT byaet nponssBoamnTbCa B O4MH C/IOM.

MpoBepKa BbinoNAHeHUA TpeboBaHMit No aHeprocbepekeHunto. PacyeTHas cxema CTeHbl NpeacTaB/ieHa
Ha puc. 1. XapaKTepuCTMKa C0eB CTeHbl U obLiee CONPOTMBAEHME CTEeHbI Tenonepeaade 6e3 yyeTa
napousonAunu npueeaeHsbl B Taba. 2.1.

Tabnnua 2.1

XapaKTepucTMKa cnoes CTeHbl M obLiee CONpoTUBAEHME CTEHbI Tenaonepeaaye

No PacueTHbIl PacyeTtHoe

MnoTHOCTL Yo, |TOAWMHA
Martepuan cnos KoadpuumeHT conpoTusneHue

3
chos Kr/m 5, M




TENNonpoBOAHOCTU [Tennonepegave R,
Aw, BT/(m K) m2-°C)/BTt
1 BHyTpeHHAA WTyKaTypKa 1700 0,02 0,87 0,023
(M3BECTKOBO-LIEMEHTHbIN pacTBop)
2 Knagka 13 nyctoTHoro 1400 0,51 0,58 0,879
KepamMn4yecKoro Kupnumya
3 BHelwHAs WTyKaTypKa (LemeHTHbI  [1800 0,02 0,93 0,022
pacTBop)
4 MuHepanoBaTHbIM yTeNANTENb 145 0,15 0,045 3,333
PACAL BATTC
5 LLITyKaTypKa 3aWmnTHO- 400 0,01 0,15 0,067
AeKopaTMBHaA (LeMeHTHo-
nep/INTOBbIN pacTBop)
Cymma 0,675 - 4,32

ConpoTtusneHue Tensionepesaye CTeH 34aHUA NOCNe yTenjeHna COCTaBUT:
Ro=1/8,7+4,32+1/23=4,48 m*-°C/BT.

C yyeTom KoapdULMeHTa TENNOTEXHUUYECKOM OQHOPOAHOCTN HapyKHbIX cTeH (r = 0,74) nonyyaem
npueeaeHHOE CONPOTUBAEHME Tenaonepeaaye

Ro" = 4,48:0,74=3,32 m>-°C/BT.

MonyyeHHoe 3HayeHne R, = 3,32 npeBbllaeT HOPMATUBHOE Rre=3,23, TaK Kak GpaKTUYecKan TONLNHA
TEMNION30ALMOHHBIX NAUT 60AbLUe pacyeTHOW. Takoe NO0KEeHUEe OTBEYaET NepBoMy TpeboBaHMIO
CHwuI 23-02-2003 K TepMUYECKOMY CONPOTUBAEHUIO CTEHbI — Ro 2R/eq-

MpoeepKa BbiNOAHEHMA TPeboBaHMI1 N0 CAHUTAPHO-TUTMEHUYECKUM M KOMPOPTHBLIM YCNOBUAM B
nomelueHUn. PacueTHbI Nepenag mexay TemnepaTypoi BHYTPeHHero Bo3ayxa 1 TemnepaTypoi
BHYTPEHHEeW NOBepPXHOCTM cTeHbl Aty cocTaBnseTt

At():n(tint - text)/(Ror'a.int):1,0(20+29)/(3,32'8,7):1,7 QC.

CornacHo CHuIM 23-02-2003 ans Hapy*KHbIX CTEH KWUJbIX 34aHUN AONYCTUM Nepenag TeMnepaTypbl He
6onee 4,0 2C. Takum obpasom, BTopoe ycnosue (Ato<At,) BbINOAHEHO.
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20- 1 . Ynpyroctb
20 510 150 10 sogaHoro napa s

NOMeLWEeHUN ejnt

Puc. 1. Cxema yTenaeHus: CTEHBI pasra
| - BHYTpEHHSIS LITyKATypKa, 2 - KUpNWYHAS KlajaKa,  em=
3 - WITyKaTypHbIA COW; 4 - YTEMIUTEIND, S - 3aLIUTHO-
JIEKOpaTHUBHAsI LITYKATypKa ¢ apMOCETKOI

&ine-E/100=55-2102/100=1156 Ma,
TouKa pocbl NpM MaKkcMmaabHOM ynpyroctu napa 1156 Ma coctasnser
tooc = 9,1 °C.

MOCKONBRY Tint>tpoc, TO YCIOBUE OTCYTCTBUA KOHAEHCALUMM Napa Ha BHYTPEHHEeN NOBEPXHOCTU HaPYKHOM
CTEHbI BbINO/HAETCA.

2.2. TennoycToMumMBOCTb CTEH B XONO4HbIA Nepuog roaa

MocKONbKY B 34aHUN NPefyCMOTPEHO CTaLMOHAPHOE 3/1EKTPO-TEMNN0AKKYMYNALMOHHOE OTOMN/IEHME, TO
cornacHo CHuM 23-02-2003 HopmMpyemoe 3HaYeHUe aMnanNTyabl CyTOUHbIX KOsiebaHui TemnepaTypbl
coctasnset A:€=2,5 °C.

[na matepurana Kaxgoro cnos onpegensem KoagguyueHm meraoyceoeHus mamepuand s no Gopmyne
(3.1) v nokasartenb Tennosoi UHepumn D no popmyne (3.3). Pesynbtathl pacyeta cBogum B Taba. 2.2.

Tabnvua 2.2



K03¢¢MLI,MEHTbI Tena10ycBoeHUA N NoKasaTtesin Tennosoun UHEepLUUn cnoes CTeHbl

cnoA

Marepwuan cnos

[MnoTHOCTb
Yo, Kr/m3

KoadpopumumeHr
T
TENA0NpoBOA,
HOCTU Aw,
B1/(m K)

YpenbHas
TennoemKocT
bC,

Ao/ (kr-2C)

Koad-
drumnenT
Tennoycsoe
HUA S,
Bt/(m2-°C)

ConpoTtusne
Hue
Tenaonepes
aye R,
m2-°C/BT

lNokasaTenb Tenoe
UHepuumn D

BHyTpeHHAA
LUTYKATYypKa
(n3BecTkoBO-
LeMeHTHbIN
pacTtBop)

1700

0,87

840

9,50

0,023

0,22

Knagka us
NyCTOTHOrO
Kepamuyeckoro
Knpnuya

1400

0,58

880

7,21

0,879

6,33

BHewHAA
LTYKaTypKa
(uemeHTHbIN
pacTteop)

1800

0,93

840

10,11

0,022

0,22

MuHepanoBaTHbIM
yTenavTens
®ACA[ BATTC

145

0,045

930

0,66

3,333

2,21

LLTykaTypKa
3aLUTHO-
AeKopaTBHas
(uemeHTHO-
nepanTOBbIN
pacTtBop)

400

0,15

840

1,91

0,067

0,13

Cymma

9,12

M3 Tabn. 2.2 cneayert, UTo 30Ha Pe3KUX KosiebaHii pacnonoXKeHa B ABYX NEPBbIX C0AX OrPaXKAEHUA,
No3TOMY KO3ghghuyueHm mensnoyceoeHUs BHYTPEHHEN NOBEPXHOCTM OrpaxkKAeHMA onpeaenseTca no

dopmyne (3.6)

Yine=(R151%+s2)/(1+ R1s2)=(0,023-9,50%+7,21)/(1+0,023-7,21)=6,37 Bt/(m*-°C).

KoaghgpuyueHm mensonoenouweHUs NOBEPXHOCTU OrpaxKaeHus Bbluncasem no ¢opmyne (3.12):

B=1/(1/c"int +1/Yim)=1/(1/5,7+1/6,37)=3,01 B1/(m?-°C).

Amnaumyody KonebaHuli memnepamypsi BO3ayxa B NOMeLLEHUM paccunTbiBaem no popmyne (3.11)



A8 = m- (tine — text)/BRo"=0,25(20+29)/3,01-3,32=1,23 °C,
rae m — ko3pPrUMeHT HepaBHOMEPHOCTM OTONUTENIbHOIO NPUBopPa NPUHAT paBHbim 0,25.

MonyyeHHOE 3HaYeHMe aMNAUTYdbl CyTOUHbIX KonebaHuii TemnepaTypbl BO3Ayxa B nomelieHun A2
=1,23 °C MeHblle HOPMUPYEMOTO 3HAYEHUS 3TON BeNNUYUHbI A{€9=2,5 °C, cnegoBaTe/ibHO orpaxaeHue
yoosnetsopAeT TpeboBaHnam CHulM no Tens0ycTonuYnBOCTM B XON0A4HOE BPeEMSA roda.

2.3. Bo3ayXonpoHULLAeMOCTb HapPYXHbIX CTEH

ConpoTMBAEHUE BO3AYXONPOHMLLAHUIO CTEH KUbIX M 06LLLECTBEHHbIX 34aHNM J%° fONKHO BbITb He
MeHee HOPMUPYEMOro COMPOTUBAEHMA BO3AYXONPOHULaHM0 J©?(4.1), KOTopoe cocTaBAAeT:

Jred=24,6/0,5=51,6 m2-u-Ma/Kr.

Mpyn 3TOM HOpMMpPYeMas BO34YXOMPOHMULAEMOCTb CTEH NPUHATA pasHol 0,5 Kr/(m?-u). PasHocTb
[OaBNIEHNI BO34yXa Ha HAPY*KHOWN N BHYTPEHHEN NOBEPXHOCTAX CTEHbI NOJly4yeHa no dopmyne (4.2):

Ap=0,55-9,9(14,19-11,82)+0,03-14,19-5,5%=25,8 Na.

BbicoTa 3a4aHMa H=9,9 m cKknaabiBaeTcs U3 BbICOTbI ABYX 3TaKen no 3,3 M 1 BbICOTbI KPbILWIK, KOTOpas AsA
MaHCapAHOM KPbIWW MOXKET ObITb MPUHATA PAaBHOM BbICOTE 3TaXKa. YAebHble BECA, HAPYHKHOIO U
BHYTPeHHero Bo3ayxa, H/m3, onpegensem no popmynam (4.3) u (4.4), COOTBETCTBEHHO, PaBHbIMM

Vext =3463/(273-29)=14,19,
Vin=3463/(273+20)=11,82.

ConpoTMBAEHUE BO3AYXONPOHMLIAHUIO CTeHbl J%, m2-y-Ma/kr, onpegensem no popmyne (4.5).
PesynbTaTtbl pacyeTa npeacTaBaeHbl B Taba. 2.3.

Tabnvua 2.3

XapaKTtepucTmKa cnoes CTeHbl U UX CONPOTUBEHUE CTEHbl BO3AYXONPOHULLIAHUIO

Neo ConpotusneHue
= MnoTtHocTb |TOoNWwMHa
MaTtepuan cnos 3 |s BO34yXOMNPOHULIAHUIO
cnos Yo, Kr/m ' M J9es m2q-Ma/Kr
1 BHYTpEHHSASA WTYKaTypKa (M3BeCTKOBO-LeMeHTHbIN |1700 0,02 142
pacTBop)
2 Knagka 13 nycToTHOro Kepammnyeckoro Kmpnuya 1400 0,51 18
3 BHellHAs WTyKaTypKa (LLeMeHTHbIN pacTBop) 1800 0,02 373
4 MwuHepanoBaTHbIi yTenamtens PACAL BATTC 145 0,15 0
5 LUTyKkaTypKa 3aWMTHO-AeKopaTuBHasA (uemeHTHo- 400 0,01 0
NepAUTOBLIN pacTBop)
Cymma 533

MpoBeaeHHbIN pacyeT NokasbliBaeT, YTo TpebosaHme CHuI 23-02-2003 K KOHCTPYKLMKN CTEHbI MO
BO3/yXOMPOHMLLAEMOCTM BbINOAHEHO, T. K. J%5>> Jred,

2.4. COﬂpOTMBI’IeHMe HapPYXHbIX CTEH NAPONPOHULLAHUIO



PacyeTHas Temnepatypa tin, °C, U OTHOCUTENbHASA BAAXKHOCTb BHYTPEHHErO BO34YXA Pint, %: ANA HUbIX
nomeLLeHui ti,: = 20 °C (cornacHo FOCT 30494), @in: = 55 % (cornacHo CHul 23-02-2003).

PacyeTHasa 3umHAA TemnepaTtypa tex, °C, U OTHOCUTENIbHAA BNAXKHOCTb HAPYKHOMO BO34YXA Mext, %,
NPUHMMAIOTCA PaBHbIMW, COOTBETCTBEHHO, CPeAHEN MeCAYHON TemnepaType U cpesHet OTHOCUTENIbHOM
BNAXKHOCTM Hanbonee xonogHoro mecaua. Ana noc. Cempumua SleHobnacT Hanbonee XxoNoAHbIV MecsL,
AHBapb. CornacHo Tabn. M.13 n M.2 npunoxkeHns

text” = '9,8 OC; (Pext = 86 %
OLI,eHMM NaponpoHNLAEMOCTb CTEHbI MPU OTCYTCTBUU Napon3onaunn.

CornacHo CHuI 23-02-2003 (n. 9.1, npMmeyaHue 3) NN1OCKOCTb BO3MOMKHON KOHAEHCAUNN B
MHOTOC/IOMHOM KOHCTPYKLMW COBMALAET C HAPYKHOM NOBEPXHOCTLIO YTENUTENS.

ConpoTueneHne naponpoHunuanHmio Qo, M2-u-Ma/mr, orpaskaloLLein KOHCTpyKUuK (B npeaenax ot
BHYTPEHHEMN NOBEPXHOCTU A0 NJIOCKOCTU BO3MOXKHOMW KOHAEHCaU M) AO0NKHO BbiTb HE MeHee
HOPMMPYEMbIX CONPOTUBAEHWI NaPONPOHMLAHNI0 Qreg” 1 Qg , ONPeaenaemMbix no opmynam (5.1) n
(5.2). Ons onpegeneHns napumManbHOro A4aB/ieHMA HacbIWEHHOro napa B 3aBMCMMOCTM OT TemnepaTypbl
no AaHHbIM Taba. MN.8 npuaoXKeHMA cTpoum ABa rpadpuka E=f(t) oTaenbHo ANa oTpuLaTeNbHbIX U
NONOXKUTENbHbIX TemnepaTyp (puc.2 n 3).

Mpw tie = 20 °C, Eine = 2338 Ma.
Mpu @int = 55 %, eint = (55 / 100)-2338 = 1286 MNa;

MapunanbHoe AasneHne BOAAHOrMO napa, MNa, B NJ1I0CKOCTU BO3MOXHOW KOHAEHCaL MM 33 ro0Bow
nepuog, aKkcnayatauumn onpegensem no popmyne (5.5):

E-= (E121 + Eyzo + E3Z3) / 12.
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POLO/IKUTENBHOCTb 3UMHEr0, BECEHHE-OCEHHETO U JIETHEro NepUoLOoB (21, Z2, Z3) U UX cpegHue
Temnepatypsbl ty, ty, t3, onpegensem no tabn. MN.13 NPUNOKEHMSA, a 3HAUYEHNA TeMnepaTyp B NIOCKOCTU
BO3MOKHOM KOHAEHCALNN T1, T2, T3, COOTBETCTBYIOLME 3TUM Nepunodam, no opmyne (5.6).

ConpoTuBaeHue Tensonepeaaye BHyTPEHHeN NOBEPXHOCTUN CTeHbI, paBHO Ry=1/an=1/8,7 = 0,115
m2-°C-BT;



Tepmunyeckoe conpoTUBAEHUE Orpa*KaeHMA B npeaenax oT BHyTpeHHEI‘;I NoBEepPXHOCTU A0 NNOCKOCTU
BO3MOXKHOM KOHAEHCaunn

R. = 0,023+0,879+0,022+3,333 = 4,26 m*°C-BT.
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ConpoTtusneHune cTeH Tenjonepeaaye pasHo
Ro=4,48 m?-°C-BT.

MpoAo/KMUTENBHOCTb M COOTBETCTBYHOLLME TEMNEPATYPbl 3MMHEr0, BECEHHE-OCEHHEro 1 IeTHero
nepuoaos Ans KAMMaTUYECKUX ycnoBuiA noc. Ceupuubl JIEHMHIpaackol 061acTn cocTaBAALoT:

1) sumHuit nepuog, (aeKkabpb, sHBapb, espanb, MapT):
Z1 =4 megc;

t1=[(-9,8) + (-9,7) + (-5,7) + (-6,7)] / 4=-8,0 °C;

11=20 - (20 + 8,0) (0,115 + 4,257) / 4,482 = - 7,3 °C;

E; =330 MNa;

2) BeCeHHe-0CeHHUI nepuog (anpenb, OKTA6Pb, HOABPD):
Z> = 3 Mec;

t2=[1,9+4,0+(-1,6)] /3 =1,4°C;

7,=20-(20—-1,4) (0,115 + 4,257) / 4,482 = 1,9 °C;

E, =701 Ma;

3) neTHuIt nepunog (Mmain, UOHb, UONb, aBIYCT, CEHTABPD):
z3 =5 mec;

t;=(8,9+14,1+ 16,9 +15,2+10,0) /5=13,0°C;

73 =20 - (20— 13,0) (0,115 + 4,257) / 4,482 = 13,2 °C.
E;=1517 Ma.

CBefiem MoJlyyeHHble pe3ynbTaThl B Tab. 2.4.

Tabnuua 2.4

Pe3ynbTaTbl pacueta TemnepaTtypbl B NJI0OCKOCTU BO3MOXKHOMU KOHAEHCALNK

Mepuoa, t;, °C Z, Mec T, °C E, Ma
31MMa (aekabpb, AHBapb, peBpanb, MapT) -8,0 4 -7,3 330
BeCcHa — oceHb (anpesnb, OKTAbpb, HOAGPD) 1,4 3 1,9 701
neto (makt — ceHTAbpb) 13,0 5 13,2 1517

MapuymanbHoe gasneHme BOAAHONO napa £ B NN0OCKOCTH BO3MOKHO KOHAEeHCauunn 3a FOAOBOVI nepuoa
IKCnyaTauunm orpa»(p,arou.l,el‘/'l KOHCTPYKUWMU COCTaBNAET

E = (330-4 + 701-3 + 1517-5) / 12 = 917 Ma.



ConpoTusneHMe NaponpPOoHMLLAHMIO YaCTW OFpaXKaatoLLE KOHCTPYKLMK, PACNOIOKEHHOW MeXKAY
HapyXHOM NOBEPXHOCTbIO U MNOCKOCTbIO BOSMOXHOM KOHAEHCALMK, PABHO B HALLEM Cay4vae
COMPOTUBNEHMIO C10A 3aLLUTHO-AEKOPATUBHOM WTYKATYpKK U onpegensaetca no ¢opmyne (5.11)

Q. =0,01/0,53 = 0,019 m?-u-MNa/mr.

CpegHee napumanbHoe AaBneHWe BOASHOMO Napa Hapy*KHOro Bo3AyXa 3a ro0BoOM Nepuog cuutaem
paBHbIM NapLUManbHOMY AaB/IEHWUIO HACbIWEHHOMO Napa E.«® npu cpegHei mecsyHoOM TemnepaType 3a
rogosoi nepuog (cm. Taba. M.13), KoTopan B Halllem cayyae cocTasasnet 3,1 9C:

eexth: 764 rla

Mo ¢popmyne (5.1) onpesensem HopMUpyemoe CoONPOTUBAEHNE NAPONPOHMLAHMIO U3 YCNOBUA
HeA0NyCTUMOCTU HAaKOM/IeHUA Barv 3a ro4oBoM Neproa, sKcnayaTaumm:

Qre’= (1286 - 917) 0,019 / (917 - 764) = 0,046 m?u-Ta/mr.

[ns pacyeta HOPMMUPYEMOTO CONPOTUBAEHNA NaPONPOHNLEAHUIO Qreq - U3 YCNOBUA OFPaHUYEHNA Baru
3a nepuoa C OTPULATE/IbHbIMU CPeAHMMMN MECAYHBIMU TEMNEPaTYPaMM HapyKHOTo Bo3ayxa bepem
NPOAOIKUTENBHOCTb U CPeAHIo0 TeMMepaTypy 3TOro Nnepnoaa PaBHbIMMK:

Zo =151 cyr,
to=-6,7 °C.

Temnepatypy To B NNOCKOCTU BO3MOMKHOM KOHAEHCALMM ANS NepUoaa Zo onpeaensem no popmyne
(5.4):

T0=20- (20 + 6,7) (0,115 + 4,257) / 4,482 = -6,0 °C.

MapunanbHoe JaBneHne BOAAHOTO napa Eo B NIOCKOCTM BO3MOXKHOMN KOHAEHCALMM onpegensaem no
rpaduKy Ha puc. 2 npu 10 =-6,0 °C:

Eo =369 Ma.

CpeaHioto ynpyrocTb BOAAHOIO Napa Hapy»KHOro BO3AyXa nepmosa Mecsaues € OTPULATEIbHbIMM
CpeaHUMM MECAYHBIMU TeMMepaTypamm e, npuHMMaem paBHOM YNpYrocTy HacblWeHHOro napa npu
Temnepartype to =-6,7 °C:

eo®'=347 Ma.
KoadoduumeHT 1 onpeaensem no popmyne (5.8):
n =0,0024 (369 - 347)151/0,019 = 419,6.

MpefenbHO AONYCTUMOE NPUpPALLEHNE PAaCYETHOIO MacCOBOrO OTHOLLUEHUWA BNArM B BbIBpaHHOM Hamu
yTennuTene (MuHepanosaTHowW naute Pacag batrc), cornacHo CHuM 23-02-2003, coctasnaeT AWg,=3 %.

Onpenennm Q. no popmyne (5.2):
Qreq**=0,0024'151(1286'369)/(145'0,150'3+419,6) = 0,685 m2-y-MNa/mr.

Onpeaensaem conpoTMB/IEHNE CNI0eB CTeHbl NaponpoHuuaHuio Q no popmyne (5.11), pesynbTtaThl
cBoaum B Tabn. 2.5.

Tabnnua 2.5

XapaKTepucTuKka cnoes CTeHbl U 06u.|,ee conpotus/ieHUe CTeHbl NapOoNnpPOHULLAHUIO



PacueTHbIV PacueTHoe
No
MnotHocTb  [TonwmHa |KoapdmumeHT ConpoTMB/IEHUE
MaTtepuan cnos 3
cnon Yo, Kr/m 5, m NaponpPOHULAEMOCTM [MAaPONPOHULLAHNIO
W, mr/(m-u-Ma) Q, m*y-Ma/mr
1 BHyTpeHHAA WTyKaTypKa 1700 0,02 0,098 0,204
(M3BECTKOBO-LLEMEHTHbIN pacTBOp)
2 Knagka 13 nycrtoTHoro 1400 0,51 0,16 3,188
KepaMMn4eCcKoro Kmpnuya
3 BHellHAs WTyKaTypKa (LuemeHTHbIi (1800 0,02 0,09 0,222
pacTBop)
4 Mapowusonauna - - - -
5 MwuHepanoBaTHbIN yTeNANTEND 145 0,15 0,51 0,294
®ACAL BATTC
6 LLITyKaTypKa 3aWmnTHO- 400 0,01 0,53 0,019
AeKopaTMBHana (LeMeHTHo-
nep/aNTOBbINA pacTeop)
Cymma 0,675 - 3,93

ConpoTuBaeHue CTeHbl NaponpoHuLaHmio Q, onpegensem no popmyne (5.12) c yyueTom conpoTUBAEHUA
B/1aroobMeHy y BHYTPEHHEeN 1 HapyKHOM NOBEPXHOCTEN:

Qo = 26,6:10°3+3,93+13,3-10= 3,97 m2-u-Na/mr.
an CpaBHEHUU MNONTYHEHHOIO 3Ha4YeHUA Qo C HOpMmunpyembiMn 3HAYEHNAMU YCTAHAB/INBAEM, YTO
Qo > Qreg”™> Qreq” (3,97 > 0,685 > 0,046).

CnepoBaTenbHO, CTEHbI ya0BAETBOPAOT TpebosaHMaM CHuIM 23-02-2003 B OTHOLIEHUWN CONPOTUBAEHMA
NaponNpPOHULAHMNIO N AONOJHUTENBbHON NAapPOM30NALMN He TpebyeTca.

Pacuet pacnpeaeneHnsa NnapunanbHOro AaB/ieHUA BOAAHOro napa no ToJiLe CTeHbl U onpegeneHne
BO3MOXHOCTH 06pa30BaHMA B CTeHe KOHAeHcaTta. Onpeaensem napumnanbHoe AasBieHne BOAAHOro
napa BHYTPW U CHaPY}KW CTEHbI:

tine = 20 °C; @int = 55 %;

et = (55/100)2338 = 1286 Ma;
text' = -9,8 °C; @int = 86 %;

eext = (86/100)264 = 227 MNa.

Onpeaensaem Temnepatypbl T; Ha rpaHnLax cioes no ¢opmyne (5.13), Hymepya OT BHYTPEHHEN
NOBEPXHOCTM K HAPYXKHOM, 1 NO 3TUM TemnepaTtypam onpeaenseml3 ¢opmyne (5.0 naponsonaumm He
Tpebyetca.e cnoa p (puc.1 n 2)cTi oT TemnepaTypbl CTPOUM ABa rpadrKa MaKCMManbHoe napumanbHoe
AaBneHuve BoAaaHoro napa E; no rpaduKkam 3asucumoctm E=f(t) Ha puc. 2 1 3.

Tine = 20 - (20 + 9,8) (0,115) / 4,482 = 19,2 °C;



Ene = 2225 Ma;

T12=20 - (20 +9,8) (0,115 + 0,023) / 4,482 = 19,1°C;
E1 = 2210 MNa;

T23= 20 - (20 +9,8) (0,115 +0,902) / 4,482 = 13,2 °C;
Eys = 1517 Ma;

134= 20 - (20 +9,8) (0,115 +0,924) / 4,482 =13,1 °C;
Ess = 1508 MNa;

T45= 20 - (20 + 9,8) (0,115 + 4,257) / 4,482 = -9,1 °C;
Eus= 281 Ma;

Tew = 20 - (20 +9,8) (0,115 + 4,324) / 4,482 = -9,5 °C;
Eoxt = 271 Ma;

PaccunTaem gencTeutenbHble NAapLMabHble AaBAEHUA e; BOAAHOIO Napa Ha rpaHuLax c10es no
dopmyne (5.14) u yctaHOBMM pacnpeaenieHne ToYeK Pochl Mo TO/LWMHE OrparkaeHus (Mo KoopauHaTe x).
PesynbTaTbl pacyeTa npeacTaBieHbl B Tabn. 2.6.

Tabnuua 2.6

Pe3ynbTaTbl OLLEHKN BO3MOXXHOCTM KOHAEHCAaL MM Napa BHYTPU CTEH

IpaHnua >R, >Q;,
cnoes X, M (m2-°C)/BT T;, °C E, Na m2-y-Ma/mr e, Na toocs, °C
int-1 0 0 19,2 2225 0 1279 10,6
1-2 0,020 0,023 19,1 2210 0,204 1224 10,0
2-3 0,530 0,902 13,2 1517 3,392 364 -6,2
3-4 0,550 0,924 13,1 1508 3,614 304 -8,2
4-5 0,700 4,257 9,1 281 3,908 225 -11,6
5-ext 0,710 4,324 -9,5 271 3,927 220 -11,8

Mpu cpaBHEHMU BEANYNH MAaKCMMaNbHOMO NapumanbHOro AasaeHuns E; BoAAHOro napa v BeNUYmH
AeNCTBUTEIbHOTO NapLMaNbHOMO AAB/IeHWs e; BOASAHOTO Napa Ha COOTBETCTBYIOLMX MPaHMLLIAX C/I0EB
BMAMM, YTO BCE BEJIMUYMHbDI € HUKE BEIMUYMNH Ej, UTO YKa3bIBaeT Ha OTCYTCTBME BO3MOMKHOCTU
KOHAEHCALMN BOAAHOrO Napa B OrpakAatoLieit KOHCTPYKUMK. NMocTponm rpadmnk M3meHeHUs
TemMnepaTypbl U TOYKM POCHI MO KOOPAMHATE X, T.€. N0 TO/LWMHE cTeHbl (puc. 4). U3 puc. 4 BUgHO, 4to
3HaYeHMA TOUEK POCbI, NEXKAT HUMKE 3HAYEeHN TemnepaTypbl MO BCel ToALMHe cTeHbl. CiegoBaTesibHO,



npu pacyeTHOM TemnepaType 1 BAAXKHOCTU HaPYKHOro BO34yXa KOHAEHCauua napa UCKAoYeHa u
napousonaunn He Tpebyetca.

BbiBoA,. 1A yTenneHUs 34aHNA NPeasioXKeHO NPOEKTHOE PeLUeHne C HapYyKHOM Tenaom3sonsaumen
MWHepanoBaTHbIMM NanTammn dacag, batrc, TonwmHom 150 mm. Tennomsonauma salmeHa cnoem
NaponNpPOHNLLAEMON AEKOPATUBHOM LUTYKATYPKM TOALWMHON 10 MM, apMUMPOBAHHOM CTEKNOCETKON. B
pesysibTaTe NpoBeAeHHbIX PacyeToB YCTaHOBJ/IEHO, YTO AAaHHOE NPOEKTHOE peLleHne yaosaeTsopaeT
TpebosaHmam CHuIM 23-02-2003 B OTHOLLIEHUWN TENN03ALLNTbI, TEMIOYCTOMYMBOCTU, BO3AYXO- U
NaponpoOHNLAEMOCTMH.
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. TennoTexHUUYECKUiA pacueT MaHCapAHOW Kpbiln
3.1. XapaKTepuCTUKa NOKpbITUA

MoKpbITWE KopMnyca NpeacTaBaaeT coboi CTPONUAbHYIO KOHCTPYKLUMIO. HaKNOHHbIE CTpoNnaa ceveHnem
50x100 mm u warom 650 Mm 06LWINTbI CHU3Y 0BPE3HON AOCKOM BCTbIK TO/WMHOM 40 MM M BarOHKOM
TO/IWMHOM 8 MM B WNYHT. [0 BEPXY CTPONUA yKpenieHa obpeLleTKa U3 gepeBaHHbIX 6PYCKOB ceyeHnem
50x50 mm u warom 250 mm, nogaepKMBatoLwan cTasbHyo Ganbuesyto Kposao. Mexay ctponnaamm
Y/NI0XKeHa TENIOU30ALMA U3 MUHEPaNoBaTHbIX NAUT Pyd baTtc, TonwmHon 100 mm. Mapounsonaums 8
BMAE NOJIMSTUNEHOBOM NJIEHKMN TOAWMHOM 0,2 MM pPacrnofioxKeHa nog tenaounsonsaumein. Mexay
KpoB/iei U TeN/ION30N5AUMEN HAXOANTCA HEOAHOPOAHbIN CIOM, COCTOALLNI M3 OTCTOALLMX APYT OT Apyra
AepeBAHHbIX OPYCKOB M 06PasyrOLLMXCA MEXAY HUMM 3aMKHYTbIX BO3A4YLHbIX MPOC0EK, TOAWMHOM 50
MM. Bce aepeBaHHblE AeTanu BbINOAHEHbI U3 APEBECUHbI COCHbI PACMOI0MXeHbl B KOHCTPYKLMU TaK, YTO
TEn/sI0BOM NOTOK HanpaB/ieH NONepPeK BOJIOKOH.

XapaKTepuCTUKKM MaTepuaios NMoKPbITUA — MAOTHOCTb Yo, KOSGPULIMEHT TENIONPOBOAHOCTM B CYXOM
COCTOAHMU Ao U KO3IPPULMEHT NAaPONPOHMLEAEMOCTU L — NPMHMUMaEM no Tab. 1.9 npunoxkenus. Mpu
3TOM B pacyeTax Ucnonb3yem KosdpdULMEeHTbl TEeNA0NPOBOAHOCTU MaTepPManos Aw A1A YCA0BUA
akcnayatauum b, (4018 BAaXKHbIX YCAOBUIA SKCNAyaTaumm), KoTopble nosydaem no dopmyne (2.5). Umeem:

- ANA ApPeBeCUHbI COCHbI
Yo = 500 Kr/m?3,

A0=0,09,

Aw =0,09(1+0,05-20)=0,18 B1/(m-°C),

p=0,06 mr/(m-u-Ma);

- ANA NOANSTUNEHOBOM NIEHKMU

Yo = 930 Kr/m?3,

Ao=Aw =0,12 B1/(m-°C),

p=0,000022 mr/(m-u-Ma);

- ANA MUHepanoBaTHoM nNanTbl Pyd Battc

Yo = 120 kr/m?3,

A0=0,033,

Aw =0,033(1+0,074-5)=0,045 B1/(m-°C),

u=0,32 mr/(m-y-Na);

- ANA CTaNbHOM KPOBAY

Yo = 7850 Kr/m3,

Ao=Aw =58 Bt/(m-°C),

pu=0.

3.2. ConpoTtuBaeHue Tenaonepepaye NOKPbITUA MaHCcapAbl

MprBeaeHHOe CONPOTMBEHME Tenionepeaaye HEOLAHOPOAHbIX C/I0EB MOKPLITUA, PACCYUTLIBAIOT NO
dopmyne (2.6):



R'=A/3(Ai/R"),

rae A;, R'i — cOOTBETCTBEHHO MJIOLAAb i-r0 Y4aCTKa XapaKTEePHOM YaCTh OorpaXKaaroLen KOHCTPYKLUN,
M?, 1 ero npuseAeHHOe ConpoTMBaeHue Tennonepeaade, m?-°C/BT;

A — obuwasn njowaab Tenaonepesadun HeEOAHOPOAHOIO C/10A, paBHaA CyMMe Maolaaein otaesbHbIX

y4acTkos, M.

AHANOrMYHbLIM O6p330M paccynTbiBaeTCA NnpnBegeHHoe ConpoTmnsBieHne NaponpoHnLLaHno
HEOO4HOPOAHbIX C/TIOEB:

Q"=A/5(Ai/QY),

roe A;, Qi — COOTBETCTBEHHO NNOLWA/Ab j-FO Y4aCTKa XapaKTEePHOM YacTM OrparkaatoLLet KOHCTPYKUUK,
M?, 1 ero npuBeAeHHOe CONPOTUBAEHME NaponpoHULaHnio, m%°C/BT;

B Halwem cnyyae nmeeTcs ABa HEOAHOPOAHbIX C1oA: cioi Ne 4 BKtoYaeT Yyepeaytolmecs cTponuaa u
Tennomnsonaumio; cnoii Ne 5 — 6pycba 06peLleTkM € BO3AYLIHbIMM NPOMEKYTKAMU MEKAY HUMMU.

Pe3ynbTaTtbl pacyeTa npuseaeHsl B Tabn. 3.1.

Tabnnua 3.1

MpuseaeHHoOe CONPOTMBAEHUE TeNonepeaaye HeogHOPOAHOrO yYacTKa KpoBau

Ne |Marepwuan cnos lnpuHa, [TonwmnHa [PacyeTHble KoabPpuumeHTbI PacueTHble conpoTMBAEHMA
6, m
cnoa M TennonposogHocty |Naponpoxuuaemoctv |Tennonepeaave |Naponpornuanmio
A, Bt/(m K) W, mr/(m-y-Ma) R, (m?-°C)/BT Q, m2y-Ma/mr
4a |PY® BATTCH 0,60 0,1 0,045 0,32 2,222 0,313
46 |Ctponunacwarom |0,05 0,1 0,18 0,06 0,556 1,667
0,65 m
4 PY® BATTCH + 0,65 0,1 - - 1,806 0,333
cTponuna
5a |Bo3gywH.npocnoikalo,2 0,05 - - 0,160 0
56 |BpycKku c warom 0,05 0,05 0,18 0,06 0,278 0,833
0,25 m
5 ObpeLeTKa ¢ 0,25 0,05 - - 0,175 0

BO3A4YLUHbIMU
npocaonKamm

TepMVI‘-IECKOG conpoTmBneHne NnOKpbITUA (663 AOMNO/THUTENBHOTO yTeI'll'IEHI/Iﬂ) onpegendaem Kak cymmy
TEPMUYECKUX COI'IpOTMB}'IeHMﬁ OTAEeNIbHbIX CN10€B, BK/1KOYaA NpuBeageHHOE CONpPoTUBIEHUNE

HEOA4HOPOAOHbIX C/TIOEB:

R.=1/8,7+0,008/0,18+0,04/0,18+0,0004/0,12+1,806+0,175+0,0006/58+1/23=2,41 m>-°C/BT.

MNonyyeHHOe 3HaYeHMe NPaAKTMUYECKU B 4BA pa3a HUXKE HOPMATMBHOIO CONPOTUBIEHNA Tenionepeaaye,
cocrasnawowero 4,81 m?°C/BT. B cBA3M C 3TUM HEOBXOAMMA PEKOHCTPYKLMA NOKPLITMA € YKNA4KOMN

AONO/THUTE/IbHOTO YyTENNAKOLWETO CNOA. an 3TOM MnMpeanonaraeTca CHATNE Kposin 1 OﬁpELLleTKVI,




HapalwinBaHue LI,OI'IO}'IHVITe}'IbHOﬁ LI,OCKOVI BEPTUKA/ZIbHOIO pa3dmepa cevyeHnAa CTponun anAa pasmeleHna
,D,OI'IOIIHMTeJ'IbHOﬁ TENNON30NALUN N BOCCTAHOB/IEHUE KPOBW.

[Nna [ONONHUTENBHOM TENIOM30NALMK BbIBMPAaEM MUHEPANOBATHbIE NAWTLI Npon3soacTea 3A0
«MuHepanbHas BaTa» Mapku Py BatTc yo=145 Kr/m3, A0=0,033, A =0,045 B1/(m-°C). ConpoTuBaeHme
Tenaonepegaye AONOJHUTENbHOMO C0A TEMNIOM30AUMM Ry U AONKHO COCTABNATL HE MeHee

R: =4,81-2,41=2,40 m?-°C/Br.

ToNWwMHY fONONHUTENIBHOTO TEMIOM30AALMOHHOIO (HEOAHOPOAHOIO) C/I0A HAMAEM U3 YpaBHEHMA,
COCTaB/IEHHOIO B COOTBETCTBUM € dopmynoit (2.6):

0,65-1/2,40=0,60-1/(8/ 0,045)+ 0,05-1/(6/ 0,18),
OTKyAa
6=2,4(0,60-0,045+0,05-0,18)/0,65=0,133 m.

Mauntbl Rockwool BbinycKatotes TonwmHom ot 40 Ao 160 mm c warom 10 mm. MprUHUMaem CTaHAAPTHYO
ToNWMHY NanT 140 mm. Takum obpasom, AONONHUTENbHAA Teniousonsauma byaer ynoxeHa B O4ANH
cnoii. Mpu 3ToM CymmapHas TOJILLMHA TEMJION30ALMOHHOIO CN0SA U3 MUHEPasioBaTHbIX NauT Pyd batrc
coctasut 240 mm.

MpoBepKa BbinonHeHus Tpe6oBaHUit No aHeprocbeperkeHuto. PacueTHasa cxema MaHCcapAHOW KpPbILlWn
npusedeHa Ha puc. 5. NMpounsseaem pacyet obLiero NpuBeaeHHOro CONPOTUBAEHMA Tenaonepeaaye
MaHCapAHOro NOKPbITUA NPU BbiIBPaHHOM TONLMHE Tenaon3onaLmn. Pesynbratbl pacyeTta NnpuseeHbl B
Tabn. 3.2.

Tabnvua 3.2

XapaKtepuctmKka cnoes NOKPbITUA U 06u.|,ee conpotuB/sieHue Tennonepepaye

PacyeTHbIl PacueTHoe
No
MnotHocTb | TonwmHa |[KoapdumumneHT conpoTuBaeHne
MaTtepuan cnosa 3
C0A Yo, Kr/m 5, m TEeNnNonpoBoAHOCTU [Tenonepeaye R,
Aw, BT/(m K) m2-°C)/BT
1 BaroHka (BHyTp.o6LIMBKA) 500 0,008 0,18 0,044
2 [ocka obpesHas (noaLwmnBKa) 500 0,04 0,18 0,222
3 Mapousonaums (n/s nneHkas 2 |930 0,0004 0,95 0
cnos)
4 Tennousonauma + ctponmna 120 0,240 0,055 4,333
5 ObpelleTKa + BO3ayLUHble - 0,05 - 0,175
NPOMEXKYTKM
6 CtanbHas Kposnsa 7850 0,0006 |58 0,00001
Cymma 0,29 - 4,78

COI'IpOTVIBJ'IEHMe Tennonepenade NoKPbITUA Nocne yrenaeHnAa CoOCTaBuT:

R.=1/8,7+4,78+1/23=4,93 m*>-°C/BT.



CornacHo CHwuI1 23-02-2003 anA noay4eHHOrO Bblle 3HaYeHMA rPaayCco-CyTOK HOpMMpyemoe
CONpoTMBAEHUNE Tennonepesaye NOKPbITUA COCTaBAAET:

Rcreq = 4,81 MZ'OC/BT

Kak BuaHo 13 Tabn. 3.2, NnokpbiThe ygoBnetTsopsaeT TpeboBaHMAM no Tennosawmte (Ro> Req) Npu
TONIWMHE TEeMN/JI0U30NALMOHHOrO CN0A U3 MUHEpPanoBaTHbIX NAUT 240 mm. CnegoBaTenbHO, ANA
yTENJEHNA KPOBAN CNeAyeT K CYLLEeCTBYOLWEN TeNI0n30aALMM 406aBUTb CI0M MUHEPANOBATHbIX NAUT
PY® BATTC H TonwmHom 140 mm.

N :
\ ©
8 9 10 6 7 4

Puc. 5. Cxema yrensieHus KphbIlu:

1 - xpoBis; 2 - Opychsi OOPEILETKH; 3 - T€OTEKCTUIIb;, 4 - CTPOMIIBI CYLIECTBYIOLINE;
5 - 1onoIHUTENIbHAS 10CKa; 6 - TEIIOU30JIS1US CYyLIECTBYIOWIAS;, 7 - TOMOJIHUTENIbHAS
TEIUTON30JIALIUS, 8 - mapou3ossinust, 9 - o6mmBKa u3 10cok; 10 - 06nKI0BKa BaroHKOM

n
pOBEepKa BbiNO/IHEHUA TPE60BaHUIT N0 CAHUTAPHO-TMIIMEHNYECKUM U KOMPOPTHLIM YCIOBUAM B



nomeLLeHUn MaHcapabl. PacueTHbl nepenag mexay TemnepaTypoit BHyTPeHHero Bo3ayxa u
TEMNepaTypoi BHYTPEHHEN NOBEPXHOCTU NOKPbLITUA Aty cocTaBnseT

Ato=n(tin: — text)/ (Ro*tin)=1,0(20+29)/(4,93-8,7)=1,14 °C.

CornacHo CHwI 23-02-2003 a8 NOKPbITUIA XUAbIX 34aHUI AONYCTUM Nepenag TemnepaTypbl AtoHe
6onee At,=3,0 2C. Takum obpasom, BTopoe ycnosue (Ato<At,) BbINONHEHO.

MpoBepnm TpeTbe YCNoBUE (Tine>tpoc), T.€. BOSMOXKHA /I KOHAEHCALMA Barv Ha BHYTPEHHEN
NOBEPXHOCTM MOKPLITUA NPU PacYeTHOM TemnepaType HapyKHOro BO34yXa tex = -29 °C. TemnepaTypy
BHYTPEHHEeMN NoBEePXHOCTU Tint, °C, Orparkaatowein KoHCTpyKumm (6e3 TennonpoBOAHOIO BKAOYEHMS)
onpeaensem no popmyne

Tint= tint —Ato=20-1,14=18,86 °C.

. YNpyrocTb BOAAHOTO Napa B MOMELLEHWUM €jr: PaBHa

€int = &int-£/100=55-2102/100=1156 Ma,

TouKa pocbl NpU MakcMmasibHOM ynpyrocti napa 1156 Ma cocrasnsner
tooc = 9,1 °C.

MOCKONBRY Tint>tpoc, TO YCIOBUE OTCYTCTBUA KOHAEHCALMM Napa Ha BHYTPEHHeN NOBEPXHOCTU HAPYKHOM
CTeHb! BbIMONHAETCA.

3.3. Tenn0yCcTOMUYMBOCTb MAaHCAPAHOW KpbILWK B XONOA4HbIM Nepuog roaa

MocKONbKY B 34aHUN NPefyCMOTPEHO CTaLMOHapHOE 3/IEKTPO-TEMNI0AaKKYMYNALMOHHOE OTOMNJ/IEHME, TO
cornacHo CHuM 23-02-2003 HopmMMpPYyeEMOE 3HaYeHUe aMNINTY bl CYTOUHbIX KOlebaHUit TemnepaTypbl
coctasnset A/€=2,5 °C.

[lna matepurana Kaxaoro cnos onpeaensaem Ko3gguyueHm mersaoyceoeHus mamepuana s no Gopmyne
(3.1) n nokasatenb TensoBon MHepuun D no dopmyne (3.3).

Ana HeogHopogHoro cnos N2 4, cCoCTOALWEro U3 YepeayoLnXca APeBecHbIX U MMHEPAIOBaTHbIX
Y4YaCTKOB KO3hPMLMEHT TENJONPOBOLHOCTU Ay MOXKHO NOACYMTATD KaK

Aw=8/R"=0,24/4,333=0,055 BT/(M'QC),
a YAE/IbHYIO TeNN10EMKOCTb KaK CpegHeB3BELLEHHYO BE/IMYHNHY
c=(cry1Vat+cayvaVa)/(vaVatyaVa),

rae ¢y, V — yaenbHas TeNN0eMKOCTb, MIOTHOCTb M 06beM, COOTBETCTBEHHO, APEBECUHbI (MHAEKC 1) 1
MWHepanoBaTHOM NANTbI (MHAEKC 2).

¢=(2,3-500-0,05-0,25-1,0+0,95-120-0,60-0,25-1,0)/(500-0,05-0,25-1,0+120-0,60-0,25-1,0)=
=(2,3-500-0,05+0,95-120-0,60)/(500-0,05+120-0,60)=1,298 rx/(Kr-2C).

AHaNorM4yHoO Haaem cpeHEB3BELIEHHOE 3HAaYEHME NJIOTHOCTMY:
Yo=(y1V1+y2V2)/(V1+V2)=(500-0,05+120-0,60)/(0,05+0,60)=149 Kkr/m>3.

PesynbTaTtbl pacyeta cBogum B Taba. 3.3.

Tabnuua 3.3

K03¢¢MLI,MEHTbI Tena0ycBoeHuUA U NoKasaTtesin Tennosoun UHepuumn cnoes NOKpPbITUA



Ne NOTHOCTE KoaddunumeHt YpaenbHasn Koaddumumnent ConpoTtusneHue
B Martepwuan cnosn 3 TEnJoNPoBOAHOCTM | TennoemkocTb | TensoycBoeHusa | Tennonepegadye R,
cnos Yo, Kr/m 20 20
Aw, BT/(m-2C) ¢, O/ (kr-2C) s, B1/(m%°C) m2-°C/BT

1 BaroHkKa 500 0,18 2300 3,88 0,044
(BHYTp.06LWMBKA)

2 JocKa obpesHas 500 0,18 2300 3,88 0,222
(noawmeka)

3 Mapousonaums 930 0,95 1570 10,1 0,0002
(n/3 nnexka)

4 Cnow 149 0,055 1298 0,88 4,333
TENNON30ALUN
+ cTponuna

5 ObpeweTKa + - - - - 0,175
BO3A4YLHblE
NPOMEKYTKM

6 CranbHasa Kposna | 7850 58 482 126,3 0,00001

Cymma

M3 Tabn. 3.3 cneayert, UTo 30Ha pe3KuX KosiebaHii pacnonoXKeHa B ABYX NEPBbIX CI0AX OrPaXKAEHUA,
No3TOMY KO3ghghuyueHm mernsoyceoeHus BHYTPEHHEW NOBEPXHOCTU OrpaxKaeHua onpeaensaeTca no

dopmyne (3.6)

Yine=(R151%+s2)/(1+ R1s,)=(0,044-3,88+3,88)/(1+0,044-3,88)=3,88 B1/(m?-°C).

KoagppuyueHm menaonoznoweHus NoBePXHOCTU OrpaxaeHus sbluncasem no popmyne (3.12):

B=1/(1/c"int +1/Yint)=1/(1/(4,5+3,5)+1/3,88)=2,61B1/(m>°C).

Amnaumydy KonebaHuli memnepamypsl BO3AyXa B MOMELLEHMMN paccuuTbiBaem no ¢opmyne (3.11)

A = m- (tine — text)/BRo=0,25(20+29)/2,61-4,93=0,95 °C,

rae m — koapPpUUMEeHT HepaBHOMEPHOCTM OTONUTENbHOIO Npubopa NPUHAT pasHbim 0,25.

MonyyeHHOe 3HaYeHWe aMNANTYAbl CYTOYHbIX KonebaHU TemnepaTypbl BO34yXa B NOMELLEHUM
MaHcapapl A% =1,23 °C MmeHbLLe HOPMUPYEMOTO 3HaYEeHMA 3TOM BeAnYMHbI A/ €9=2,5 2C, cnegosaTeibHO
orpaxaeHue yaosnetrsopsaeT TpebosaHnam CHul no Tena10ycTonunBoCTM B XO/I04HOE BpEMSA roaa.

3.4. Bo3ayXonpoHULLaeMOCTb MaHCapAHOM Kpbiln

ConpoTMBAEHNE BO3AYXONPOHMLIAHUIO NOKPbITUI 3KUNbIX 1 0BLLECTBEHHBIX 34aHWIN J° AONMKHO BbITb He
MeHee HOPMMPYEMOTo CONPOTUB/IEHUA BO34YXOMNPOHMLAHMI0 J©?(4.1), KOTopoe cocTaBaseT:



Jre9=24,6/0,5=51,6 m%u-Ma/Kr.

Mpu 3TOM HOpMUPYyEMas BO3AyXOMPOHMLLAEMOCTb NOKPbLITUA NPUHATA paBHoi 0,5 Kr/(m%u). Pa3HocTb
OaBIeHUIM BO34yXa Ha HapYKHOM U BHYTPEHHEN NOBEPXHOCTAX MOKPbITUA NoayyYeHa no ¢opmyne (4.2):

Ap=0,55-9,9(14,19-11,82)+0,03-14,19-5,5°=25,8 Na.

BbicoTa 3a4aHMa H=9,9 m cKknaabiBaeTca U3 BbICOTbI ABYX 3Ta)Ken no 3,3 M U BbICOTbI KPbILIK, KOTOpan A1
MaHCapAHOM KPbILW MOKET ObITb MPUHATA PABHOM BbICOTE 3TaXKa. YAe/bHble Beca, Hapy»KHOro 1
BHYTpeHHero Bo3ayxa, H/m3, onpegensem no popmynam (4.3) u (4.4), cOOTBETCTBEHHO, PaBHbIMM

Vext =3463/(273-29)=14,19,
Vin=3463/(273+20)=11,82.

ConpoTMBAEHUE NMOKPLITUA BO3AYXONPOHULAHMIO J%°, m?-y-Ta/Kkr, onpeaensem no dopmyne (4.5).
PesynbTatbl pacyeTta npeacrasaeHsbl B Tabn. 3.4.

Tabnuua 3.4

XapaKTepMCTMKa c/10€B NOKPbITUA BO34YXONPOHULUAHUIO

No ConpoTtmnsnenHue
= MnoTtHocTb |TONWMHA
Martepuan cnos 3 |s BO34YXOMNPOHWLAHUIO
cnos Vo, Kr/m M J9es m2q-Ma/Kr
1 BaroHKa (BHyTp.06LWMBKa) 500 0,008 0,6
2 [ocKa obpesHan (cnaolHan noglmneKa) 500 0,04 0,2
3 Mapowusonauma (n/s naexka 2 cnos) - 0,0004 2000
4 Cnown TennounsonaumMm mexay ctponnaamm 120 0,240 9,6
5 ObpelueTKa ¢ BO3AYLWHbIMW NPOC/IOAKaMM - 0,05 0
6 CranbHasa Kposnsa 7850 0,0006 1800
Cymma 3810

MockonbKy J?>> J°9 1o TpebosaHne CHuM 23-02-2003 K KOHCTPYKLMK MOKPbLITAA MO
BO34yXOMNPOHMLLAEMOCTW BbIMOJIHEHO.

3.5. ConpoTtuBaeHue NOKPbITUA NAPONPOHULLAHUIO

PacueTHas Temnepatypa tin, °C, U OTHOCUTENbHAA BAAXKHOCTb BHYTPEHHETO BO3AYXA Pint, %: 1A MKUAbIX
NoMeLLLeHWN tire = 20 °C (cornacHo FOCT 30494), @int = 55 % (cornacHo CHuM 23-02-2003).

PacueTHasa 3MmHAA TemnepaTtypa tex, °C, U OTHOCUTENbHAA BNAXKHOCTb HAPYXKHOMO BO34YXA Mext, %,
NPUHMMAIOTCA PaBHbIMW, COOTBETCTBEHHO, CPeAHEN MeCAYHOM TemnepaType 1 cpesHeit OTHOCUTENIbHOM
BNAXKHOCTU Hanbonee xonogHoro mecaua. [na noc. Cempmua SleHobnacT Hanbonee XxoNoAHbIM MecsL,
AHBapb. CornacHo Tabn. M.13 n M.2 npunoxxeHns

texr' =-9,8 OC;

(pext = 86 %.



CornacHo CHuIM 23-02-2003 (n. 9.1, npumeyaHue 3) NNOCKOCTb BO3MOXKHOM KOHAEHCcaLUuMmM B
MHOTOCNOMHOM KOHCTPYKLUW COBMAZAET C HAPYKHOM NOBEPXHOCTbIO YTENAUTENA.

ConpoTueieHne naponpoHuuanunio Qo, m?-y-Ma/mr, orpa)<aatoLei KOHCTPYKLUMK (B npeaenax ot
BHYTPEHHEN NOBEPXHOCTU A0 NJOCKOCTU BO3MOXKHOM KOHAEHCAUMKN) AONKHO ObiTb HE MeHee
HOPMMPYEMbIX CONPOTUBAEHWI NaPONPOHNLAHNIO Qreg” U Qg , ONPeaenaembix no opmynam (5.1) n
(5.2). Ana onpenenerHna napLumanbHOro A4asaeHna HacbILLEHHOro Napa B 3aBUCMMOCTM OT TEMNEPATYPbI
Nno AaHHbIM TabA. .8 npuaoxKeHus cTponm aBa rpaduka E=f(t) oTgenbHO ANA OTpULATENbHBIX U
MOJIOXKUTE/IbHbIX TeMMepaTyp (puc.2 u 3).

Mpu tine = 20 °C, Eine = 2338 Na.
Npw @int = 55 %, €int = (55/100)-2338 = 1286 MNa;

MapunanbHoe AasneHue BoAAHOrO napa, Ma, B N1I0CKOCTM BO3MOXHOWM KOHAEHCaL MM 33 roaoBow
nepuoa, skcnayataunmn onpeaenaem no ¢opmyne (5.5):

E-= (E121 + Eyz; + E323) / 12,

MpoAoNKUTENBHOCTb 3MMHET0, BECEHHE-OCEHHETO 1 IeTHEro Nepuoaos (21, Z2, Z3) U UX cpegHue
Temnepartypsl ti, t, t3, onpeagenaem no Taba. .13 NpUIOKEHUSA, @ 3HAYEHUA TEMMEPATYP B MNIOCKOCTU
BO3MOXHOM KOHAEHCAUMU T1, Tz, T3, COOTBETCTBYIOLLME 3TUM Nepunogam, no opmyne (5.6).

ConpoTuBaeHue Tenionepeaaye BHyTPEHHe NoBEePXHOCTN NOKPbITHSA, paBHO Ry=1/ain=1/8,7 = 0,115
20
m=°C-BT;

TepmuuecKoe CoNpoTUB/IEHME OTPaXKAeHUA B Npeaenax oT BHYTPEHHeN NoBEPXHOCTU A0 NAOCKOCTU
BO3MOXHOMN KOHAEHCaLMM

R.=0,044+0,222+4,333 = 4,60 m>-°C-BrT.
ConpoTUBNEHME NOKPbLITUA Tensonepeaaye paBHoO
Ro=4,93 m?-°C-Br.

MpoJoNKNTENBHOCTb M COOTBETCTBYOWME TEMNEepPaTypbl 3SMMHEro, BeCeHHe-OCeHHero n neTHero
nepmnoaos AnA KAIMMaTUn4eCKmnx ycnosmﬁ noc. CBMpMLl,bI HEHMHFpaACKOVI obnactu cocTaBnAoT:

1) sumHuit nepuog, (aekabpb, sHBapb, despanb, MapT):
71 = 4 mec;

t:=1[(-9,8) +(-9,7) + (-5,7) + (-6,7)] / 4= -8,0 °C;
11=20-(20 + 8,0) (0,115 + 4,60) / 4,93 =- 6,8 °C;
E1=344Tlg;

2) BeceHHe-0CeHHUI Nnepuoa (anpenb, OKTA6Pb, HOABPD):
Z> = 3 Mec;

t,=[1,9+4,0+(-1,6)] /3=1,4°C;

1,=20-(20-1,4) (0,115 + 4,60) / 4,93= 2,2 °C;

E, = 716 Na;

3) neTHuiA nepunoa (Mmai, UOHb, NDNb, aBryCT, CEHTABPD):



z3 =5 mec;

t;=(89+14,1+ 16,9 +15,2+10,0) /5 =13,0°C;
13=20-(20-13,0) (0,115 + 4,60) / 4,93 =13,3 °C.
E3=1527 Na.

Cseaem noslyyeHHble pesynbTaThbl B Tabn. 3.5.
Tabnuua 3.5

Pe3ynbTaTbl pacyeta Temnepatypbl B NJIOCKOCTU BO3MOXKHOMU KOHAEHCALUK

Mepwuopg, t;, °C Z, mec Ti, °C E, Na
3uma (aekabpb, AHBapb, beBpanb, MapT) -8,0 4 -6,8 344
BeCcHa — oceHb (anpenb, OKTABpb, HOABPD) 1,4 3 2,2 716
neto (Mait — ceHTAbpb) 13,0 5 13,3 1527

MapunanbHoe AaBaeHue BOAAHOTO Napa E B NJI0CKOCTU BO3MOXKHOWM KOHAEHCAL MM 33 ro40BOW Nepuog,
3KCMAyaTaLmMK OrpakaatoLeit KOHCTPYKLMKN COoCTaBAseT

E=(344-4 +716:3 +1527-5) / 12 =930 Ma.

ConpoTtuBneHne NaponpPOHMLLAHMIO YaCTW OrpaxKaatoLwen KOHCTPYKLUMK, PACNOIOKEHHON MeXKay
Hapy»XHOM NOBEPXHOCTbIO U MNOCKOCTbIO BO3MOXKHOM KOHAEHcaUnn Q., paBHO B HalLeM C/yyae
COMPOTUBNEHMIO CTAIbHOM KPOBAM U ABNAETCA OYeHb BbiCOKMM. CornacHo CIM 23-101-2004
KO3pOULMEHT MAapONPOHMLLAEMOCTH [ CTaNWN NPUHAT paBHbim 0. OgHaKo B cnyyae GanbLeBoin KpoBan
BOZAHOM Nap MOXET NPOHMKATb Yepe3 coeMHEHUA KPOBEbHbIX IMCTOB. [losTOMy Nnpumem ana
CTa/IbHOM KPOB/IM COMPOTMB/EHME NAaponpoHuLaHmio Q=7,3 Kak 418 NOANEeTUIEHOBOMN NIEHKN
TonwmHom 0,16 mm, Toraa

Q.=7,3 m%y-Ma/mr.

CpegHee napumanbHoe gaBaeHWe BOAAHOMO Napa Hapy*KHOro BO3A4yXa 3a ro40BOM Nepuog, cuuTaem
paBHbIM NapLUManbHOMY AaB/IEHUIO HACbIWEHHOMO Napa E.«® Npu cpegHei mecsyHoOM TemnepaType 33
rogosoii nepuop, (cm. Taba. M.13), koTopas B Hawem caydae coctasasert 3,1 oC:

ee)(th: 764 I_Ia.

Mo dopmyne (5.1) onpeaensem HOPMUPYEMOE CONPOTMBAEHNE NAPONPOHMLAHMIO U3 YCNOBUA
HeLoNyCTUMOCTU HaKOMN/IeHUA BAarv 3a ro4oBoI Neprog sKcnayaTaumm:

Qreq’= (1286 - 930) 7,3 / (930 - 764) = 15,66 m>u-Ma/mr.

ns pacyeta HOPMUPYEMOTO CONPOTUBAEHWA NaPONPOHULAHMIO Qreq - M3 YCNOBUA OFPaHUYEHNUS BAarn
3a Nepuoa c oTpULUaTeIbHbIMM CPeAHUMU MECAYHBIMU TEMMEPATYPaMM HAPYKHOro Bo3ayxa bepem
NPOAO/IKUTENIbHOCTb U CPEAHIO TeEMMNEPATYPy 3TOro Nepmnoaa PaBHbIMM:

Zo =151 cyT,

to=-6,7 °C.



TemnepaTypy To B NJIOCKOCTU BO3MOXKHOW KOHAEHCAUMKN AN15 Nepuoda Zo onpegensem no ¢opmyne

(5.4):

To=20-(20+6,7) (0,115 + 4,60) / 4,93 =-5,5 °C.

MapumanbHoe gasieHne BoAAHOTO napa Eo B NI0CKOCTM BO3MOXKHOM KOHAEHCaLUuKn onpeaensaem rno

rpaduKy Ha puc. 2 npu 1o =-5,5 °C:

Eo =385 a.

CpegHtoto ynpyroctb BOAAHOMO Napa HAPY»KHOFo BO34yXa Nepuosa MecsLEB C OTPULLATENbHbIMU
CPeAHUMU MeCAYHbIMU TemMNepaTypamm €™ NpMHMMaem paBHOM YNpyrocTy HacbILLEeHHOro napa npu
Temnepartype to =-6,7 °C:

eo™'=347 MNa.

KoadduumeHT 1 onpeaensem no popmyne (5.8):

n = 0,0024 (385 - 347)151/7,3=1,89.

MpegenbHO gonycTumoe npupalleHme pacyeTHOro MacCoBOro OTHOLWEHMWA BJ1arn B Bbl6paHHOM Hamm

yTennuTene (MuHepanosaTHoW nante Pacag batrc), cornacHo CHulM 23-02-2003, coctasnaeT AWg,=3 %.

Onpeaennm Q. no popmyne (5.2):

Qreq =0,0024-151(1286-385)/(120-0,240-3+1,89) = 3,70 m?-u-Ma/mr.

Onpeaenaem conpoTMBEHNE CN0EB NOKPLITUA NaponpoHuuaHnio Q no popmyne (5.11), pesyabTtaThl
cBoaum B Tabn. 3.6.

Tabnvua 3.6

XapaKtepuctmKa cnoes U CONpoTUBIEHUE MOKPbITUA NAaPONPOHULLAHUIO

PacueTHbIl PacueTHOe
No
MnotHocTb |TonwmHa [KoadpdnumneHT conpoTmMBaeHue
MaTtepuan cnosa 3
C0A Yo, Kr/m 5, m NaponpPOHULAEMOCTM [MAapPONPOHMLIAHNIO
W, mr/(m-u-Na) Q, m?y-Ma/mr
1 BaroHka (BHyTp.o6LIMBKA) 500 0,008 0,06 0,133
2 [ocka obpesHas (noaLwmBeKa) 500 0,04 0,06 0,667
3 Mapowusonauma (n/s naexka 2 cnos) 930 0,0004 10,000022 18,18
4 Tennounsonayma + ctponmna 120 0,240 - 0,8
5 ObpeLlleTKa + BO34yLUHble - 0,05 - 0
NPOMEXKYTKM
6 CranbHaa Kposnsa 7850 0,0006 - 7,3
Cymma 0,34 - 27,08

ConpoTuBAEHME NOKPLITUA NAapPONPOHULEAHKIO Q, onpeaensem no ¢opmyne (5.12) c yyetom
COMPOTUBAEHMUA BNAaroobmeHy y BHYTPEHHEN U Hapy»KHOI NOBEPXHOCTEMN:




Q, = 26,6:103+27,08+13,3-103= 27,12 m?-u-Na/mr.
Mpun cpaBHEHUN NOAYYEHHOTO 3Ha4YeHMA Qo C HOPMUPYEMbBIMM 3HAYEHUAMM YCTAaHABIMBAEM, YTO
Qo > Qreg >Qreq (27,12 > 15,66 > 3,70).

CnepoBaTenbHO, NOKPbITUE yaoBAeTBopaeT TpebosaHMaMm CHuIM 23-02-2003 B oTHOLWEHUN
COMPOTMUBAEHMA NAPONPOHULAHMIO.

Pacuet pacnpegeneHusa napumanbHoOro 4as/iieHMA BOAAHOrO nNapa no TO/LUHE NOKPLITUA U
onpeaeneHne BO3MOXKHOCTM 06pa3oBaHMA B NOKPbLITUM KOHAeHcaTa. Onpeaensem napumanbHoe
[aB/ieHVe BOAAHOrO Napa BHYTPY U CHaPYKM NOKPbITUA:

tint = 20 °C; Qint = 55%;

eint = (55/100)2338 = 1286 MMa;
text' = -9,8 °C; Qint = 86 %;

eext = (86/100)264 = 227 MMa.

Onpeaensaem TemnepaTtypbl T; Ha rpaHuLax cnoes no ¢opmyne (5.13), Hymepya OT BHYTPEHHEN
NOBEPXHOCTU K HapyHOW, U N0 3TUM TemnepaTtypam onpeaenseml3 popmyne (5.01 naponsonaumm He
TpebyeTcsa.e cnos p (puc.1 v 2)cTi oT TemnepaTypbl CTPOUM ABa rpadurKka MakCMMabHoe napumasbHoe
AaBfeHne BoaaHoro napa E; no rpadpukam 3asnucnumoctum E=f(t) Ha puc. 2 u 3.

Tt =20 - (20 +9,8) (0,115) / 4,93= 19,3 °C;

E'e =2238 MNa;

12 = 20 - (20 + 9,8) (0,115 + 0,044) / 4,93= 19,0 °C;
E1 = 2197 Ma;

23 =20 - (20 + 9,8) (0,115 + 0,267) / 4,93= 17,7 °C;
E»s = 2025 Ma;

133= 20 - (20 + 9,8) (0,115 + 0,267) / 4,93=17,7 °C;
Ess = 2025 MNa;

T4 = 20 - (20 + 9,8) (0,115 + 4,600) / 4,93= -8,5 °C;
Ess= 291 Ma;

156 = 20 - (20 + 9,8) (0,115 + 4,775) / 4,93= -9,6 °C;
Ess= 268 Ma;

Texe = 20 - (20 +9,8) (0,115 + 4,775) / 4,93= -9,6 °C;
Eoxt = 268 Ta;

Paccumtaem gencTeuTenbHble NApUMAbHbIE AaBNEHUA e; BOAAHOIO Napa Ha rpaHuLax cioeB no
dopmyne (5.14) n yctaHOBUM pacnpesesieHne ToYeK PoCchbl NO TO/WMHE OrparkaeHua (Mo KoopauHaTe x).
Pe3ynbTatbl pacyeTta npeacrassieHbl B Taba. 3.7.

Tabnuua 3.7

Pe3ynbTaTbl OLLEHKN BO3MOXHOCTU KOHAEHCaL MM Napa BHYTPU NOKPbITUSA



IpaHuua ZR;, >0,
cnoes X, M (m2-°C)/BT T;, °C E, Na m2-y-Ma/mr e, Na tooc, °C
int-1 0 0 19,3 2238 0 1286 10,7
1-2 0,008 0,044 19,0 2197 0,133 1281 10,6
2-3 0,048 0,267 17,7 2025 0,800 1255 10,3
3-4 0,048 0,267 17,7 2025 18,982 544 1,4
4-5 0,288 4,600 -8,5 291 19,782 512 -2,1
5-6 0,338 4,775 -9,6 268 19,782 512 -2,1
6-ext 0,339 4,775 -9,6 268 27,082 227 -11,5

HaHecem Ha rpaduK (puc. 5) 3HaueHns TemnepaTyp B TO/LLE MOKPLITUA U TOUYEK POCHI.
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Puc. 6. O].[GHK& BO3MOKHOCTHU KOHACHCAIIUU BIIAI' B OI'paskKJCHUH

n
epeceyeHme KPUBbIX Tj U tpoc YKa3bIBAET HA KOHAEHCALMIO BA1arK B orpaxaeHmmn. CneaosatesbHo,
HeoBX0AMMO HaWTU KOHCTPYKTUBHOE pelleHne, UCKAtoYatoLLee KOHAEHCaLUMIo BOAAHOro napa B
NOKPbLITUN.

3.6. Pacuer KOHCTPYKTUBHOrIO peweHuna, UCKa4auwero KoHaeHcauyuo

1A NCKNIOYEHUA KOHAEHCaL MM He0bX04MMO OTKa3aTbCA OT NOAKPOBEbHON 06peLleTku, 1 caenathb
ocHoBaHMe nog, danbLesyto KPOBJO B BUAE CM/IOLWHOIO AOLWATOro HacTuna. Mcnonb3yem ana sToro
COCHOBbIE 06pe3Hble AOCKM ToNWMHOMN 20 MM. B 3TOM C/lyuae TepMUYECKOE CONPOTUBAEHME NOKPbITUA
cocTasuT, m%-°C/BT,

R.=1/8,7+0,008/0,18+0,04/0,18+0,0004/0,12+4,333+0,02/0,18+0,0006/58+1/23=4,87.

PacyeTHbI Nepenaa mexay TeMnepaTtypoit BHyTPEHHEro BO3AyXa M TEMNepaTypoit BHYTPEeHHeM
NMOBEPXHOCTM MOKPbITUA Aty cocTaBaseT

Dto=n(tint — text)/(Ro-qtint)=1,0(20+29)/(4,87-8,7)=1,16 2C,

4YTO MEeHbLLE HOPMATUBHOIO 3HaveHna At,=3,0 2C.



MpoAoIKUTENBHOCTb U COOTBETCTBYIOLLIME TEMMEPaTYPbl 3MMHErO, BECEHHE-OCEHHErO U IeTHEro
neprMoaoB ANA KNMMaTUYECKUX ycaoBuin noc. Cenpuubl JleHMHrpaackoi obnactu npuseneHsl B Taba.
3.8.

Tabnuua 3.8

Pe3ynbTaTbl pacyeTa TemnepaTypbl B NJIOCKOCTU BO3MOXKHOU KOHAEHCALUM

Mepuoa, t;, °C Z, mec T;, °C E, Na
3uma (aekabpb, AHBapb, beBpanb, MapT) -8,0 4 7,1 335
BeCcHa — ocCeHb (anpenb, OKTA6pb, HOABPD) 1,4 3 2,0 705
neto (Mait — ceHTAbpb) 13,0 5 13,2 1517

MapunanbHoe AaBneHue BOAAHOTO Napa E B NJ1I0CKOCTM BO3MOXKHOW KOHAEHCAL MM 33 ro40BOW Nnepuog,
3KCMAyaTaLMK OrpakaatoLeit KOHCTPYKLMK cocTaBnseT

E=(335-4+705-3+1517-5) /12 =920 Ma.

ConpoTueieHne NaponNPOHMLAHMIO YaCTU OrPaNKAAIOLWEN KOHCTPYKLMM, PACMONOXKEHHON Mexay
HapPY*KHOM NOBEPXHOCTLIO M MAOCKOCTbIO BO3MOXKHOM KOHAEHCALUMMU Qe, PaBHO

Q.=0,02/0,06+7,3=7,6 m%-y-Ma/mr.
CpefHee napumanbHoe AaBieHMe BOAAHOIO Napa Hapy>HOro BO3Ayxa 3a rof0BOMN Nepuoa;
eext™’= 764 Na.

Mo dopmyne (5.1) onpeaensem HOpMUpPYEMOE CONPOTMBAEHNE NAPONPOHULLAHUIO U3 YC0BUSA
HeA0MyCTUMOCTM HaKOMNIeHWA BAary 3a rof40BOM Nepunog, aKkcnayaTaumm:

Qreq'= (1286 - 920) 7,6 / (920 - 764) = 17,83 m2-4-Ma/Mmr.

TemnepaTypy To B NJIOCKOCTM BO3MOMKHOM KOHAEHCALMM ANA Nepuoaa Zo onpegensem no popmyne
(5.4):

0=20- (20 + 6,7) (0,115 + 4,60) / 4,87 = -5,9 °C.

MapumanbHOe faBneHne BOAAHOTO Napa Eo B NJI0CKOCTM BO3MOMKHOM KOHAEHCAUUKN onpegensaem no
rpadumKy Ha puc. 2 npu 1o = -5,9 °C:

Eo =372 MNa.
KoadoduumeHT 1 onpeaensem no popmyne (5.8):
n =0,0024 (372 - 347)151/7,6=1,109.

MpefenbHO AONYCTUMOE NPUpPALLEHNE PAaCYETHOIO MAaCcCOBOrO OTHOLLUEHUWA BNArM B BbIBpaHHOM Hamu
yTennuTene (MuHepanosaTHowW naute Pacag batrc), cornacHo CHuM 23-02-2003, coctasnaeT AWg,=3 %.

Onpenennm Qr; no popmyne (5.2):

Qreg "=0,0024-151(1286-372)/(120-0,240-3+1,19) = 3,78 m2-u-Ma/mr.



Onpeaensaem conpoTMBEHUE CN0EB NMOKPbLITUA NaponpoHuuaHunio Q no popmyne (5.11), pesynbTaTthl
cBoaum B Tabn. 3.9.

Tabnuua 3.9

XapaKTtepucTuka cnoes 1 CONpPoOTUBEHUE NOKPbITUA NAPONPOHULLAHUIO

PacueTHbIl PacueTHoe
Neo
MnotHocTb |TonwmHa [KoaddnumneHT conpoTnBaeHue
Matepwuan cnos 3
cnos Yo, Kr/m S5, M NaponpPoOHNLAEMOCTHM |NapOoNPOHULLAHWNIO
W, mr/(m-y-Na) Q, m%y-Na/mr
1 BaroHKa (BHyTp.06LWMBKa) 500 0,008 0,06 0,133
2 [ocka obpesHan (o6wmnBKa) 500 0,04 0,06 0,667
3 MNapounsonauus (n/3 nnexHka 2 cnos) 930 0,0004 |0,000022 18,18
4 Tennousonayma + ctponmna 120 0,240 - 0,8
5 [ocka obpesHan (o6wmnBKa) 500 0,02 0,06 0,333
6 CranbHas Kposnsa 7850 0,0006 |- 7,3
Cymma 0,34 - 27,42

ConpoTuseHne NoKpbITUA NaponpoHMUaHuio Q, onpeaensem no ¢opmyne (5.12) c yyetom
CONPOTUBAEHUA BIAaro0bMeHY Yy BHYTPEHHEM N HapyKHOW NOBEPXHOCTEN:

0, = 26,6-10°+27,42+13,3-10%= 27,46 m?*u-MNa/mr.
ﬂpM CpaBHEHUU NMNONTYHEHHOIO 3Ha4YeHUA O cC HOPpMUPYEMbIMU 3HAYEHNAMU YCTAaHABINBaAEM, YTO
Qo > Qreg >Qreq (27,46 > 17,83 > 3,78).

CnepoBaTenbHO, NOKPbITUE yaoBAeTBOpaeT TpebosaHMaMm CHuIM 23-02-2003 B oTHOLWEHUM
CONPOTMBAEHMA NAPONPOHULAHUIO.

Pacuer pacnpegeneHna napumanbHOro gasaeHna BOAAHOrO Napa no TOJLMHE NOKPLITUA U
onpeaeneHne BO3MOXHOCTU 06pa3oBaHUNA B NOKPbITUM KOHAeHcaTa. Paccuntaem AeicTBUTENbHbIE
napumanbHble AaBAeHUA e; BOAAHOIO Napa Ha rpaHuuax cnoes no ¢opmyne (5.14) n yctaHosmum
pacnpegeneHue To4eK pocbl Mo TOJLMHE OrpaxaeHus (no KoopamHate x). PesynbTaTtbl pacyeTta
npeacrasneHsbl B Taba. 3.10.

Tabnuua 3.10

Pe3ynbTaTbl OLLEHKN BO3MOXHOCTU KOHAEHCaL MM Napa BHYTPU NOKPbITUSA

paHuua >R;, 2Q,
cnoes X, M (m2-°C)/BT T;, °C E, Na m2-y-Ma/mr e, Na tooe, °C

int-1 0 0 19,3 2238 0 1286 10,7




1-2 0,008 0,044 19,0 2197 0,133 1281 10,6
2-3 0,048 0,267 17,7 2025 0,800 1255 10,2
3-4 0,048 0,267 17,7 2025 18,982 553 -8,9

4-5 0,288 4,600 -8,9 286 19,782 522 -10,6
5-6 0,308 4,711 -9,5 270 20,115 509 -11,5
6-ext 0,309 4,711 -9,5 270 27,415 227 -11,5

Mpw cpaBHEHMM BEZIMYMH MAKCMMAIbHOTO NapLyManbHOro AaBaeHus E; BOAAHOMO napa v BeNMYmH
OeNCTBUTEIbHOMO NApLMasbHOMO AaBAeHUA e; BOAAHOMO Napa Ha COOTBETCTBYIOLLMX FPAaHUL,AX CIOEB
BMOMM, YTO BCE BENINUYMHbI €; HUXKE BENNYNH Ej, 4TO YKa3blBAET HAa OTCYTCTBUE BO3MOXKHOCTH
KOHAEHCcauMmM BOAAHOIO Napa B OrparkAatoLlelt KOHCTPYKLUMU. MocTponm rpadmKk usmeHeHua
TemnepaTtypbl M TOYKM POCbI MO KOOPAMHATE X, T.€. M0 TO/LWMHE CTeHbI (puc. 7). U3 puc. 7 BUAHO, 4TO
3HAYEHMA TOYEK POCHI, IEXKAT HUXKE 3HAYEHWUI TeMMepPaTypPbl MO BCEM TONLLMHE NOKPLITUA.
CnefnoBaTenbHO, NPU PacYETHOM TeMNePaType M BAAXKHOCTU HapyKHOrO BO34yxa KOHAEHCALMA napa B
MOKPbITUM UCKAOYEHa.
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Puc. 7. OL[CHK& BO3MOXKHOCTH KOHJACHCAIIUH BJIal'M B OI'pAMK/IACHHHA

BbiBoa,. MNpu cylecTBytoWwem oCHOBaHMM Nog, GpanbLEeBYHO KPOBIO B BUAE 0b6peLleTkn u3 6pyckos 50x50
MM C Wwarom 250 mm BO3MOXKHA KOHAEHCALMA Napa B yTenauTene. B ocTafibHOM NOKpbITUE
yoosnetsopaeT TpeboBaHnam CHuM 23-02-2003. MNMpu Mcnosb30BaHMM CN/IOWHOMO OCHOBAHMUSA U3
06pe3HOM JOCKM TONWMHON 20 MM YCI0BUA KOHAEHCALMM OTCYTCTBYIOT U TaKKe BbINOAHAKOTCS
TpeboBaHMA NO Ten103aLMTe, TENNOYCTONYMBOCTU, BO3AYXO- M NAPONPOHULLAEMOCTH.

4. 3AK/TIOYEHUE

BbINONIHEHHbIE TENNIOTEXHUYECKME PacyeTbl MOKA3aaM, YTO CYLLECTBYHOLLME OrpaXKaatoLLme KOHCTPYKLUN
He yaosnetsopatoT TpebosaHuAMm CHuM 23-02-2003 «Tennosana 3aWwuTa 34aHUN» NO CONPOTUBEHUIO
Tennonepegaye. Kpome T0ro, B TO/1LLE NOKPBLITUA BO3MOXKHA KOHAEHCcaumMA Bnaru. NpuHATtbie Ha
OCHOBaHMM TEMIOTEXHUYECKUX PACYETOB KOHCTPYKTMBHbIE PELLUEHMA CTEH U NOKPLITUA NO3BONAIOT
WCKNOUYNTb YKa3aHHbIe HEAOCTATKM.

B Tabn. 4.1 npmBeaeHbl 3HAYEHNA HOPMUPYEMBIX Rreq M GaKTUYECKMX R, CONPOTUBNEHMI TEeNNONepeaade
OTAENbHbIX OrPaXKAEHUN 34aHUA.



Tabnuua 4.1

3HaueHnsa HopmupyembixX U GaKTUUECKMX CONPOTUBIEHUI Tenionepeaaye orpaXAaoLmx
KOHCTPYKLMUiA

Ne n.n. |Bug orpaxkgeHua ConpoTtusneHue Tennonepeaaye, Br/(m%°C)
Hopmupyemoe |Paktnueckoe |lMocne 4ononHUTENbHOIO
Rreq Ro%es yTenneHus

1 CreHbl 3,23 0,80 3,32

2 MNokpbiTHe 4,81 2,41 4,87

BbinosHeHHbIe pacyeTbl MO3BOAAIOT cAenaTb cieaytowme BbiBOAbI.

1. CTeHbl 34aHUA MMeIOT NpuBeAeHHOEe CONPOTUBAEHME Tenaonepesaye 3HaUYUTE/IbHO HUXKe
HOPMaTUBHOrO 3HAYEHUSA, NO3ITOMY HEOBXOAMMO YCTPOMCTBO BHELUHEN TEMIOU301ALMM C
nocaeAyroLWMM OLITYKaTypUBaHMEM 34aHMA AblWALLMM COCTaBOM LUTYKATYPHOrO pacTBopa obLeit
ToNWMHOM 10 mm. Mpun 3TOM HEOHXOAMMO apMUPOBaATb LUTYKATYPHbIN CNOM CTEKNOCETKON. B KauecTBe
TEnA0MU30/1ALMOHHOIO MaTepmnana LenecoobpasHo (MOCKOJbKY YCI0BMA KOHAEHCALMN OTCYTCTBYIOT)
MCNo/Ib30BaTb MMHEPANOBATHbIE NAUTLI, Kak 6osiee aelleBble MO CPABHEHMIO C NEHOMAACTOM.
Mpeanonaraetca UCNonb3oBaTb yTenantenb nponssoacrtea 3A0 «MuHepanbHaa BaTa» mapku Pacas
BaTtTc nnoTHocTbio 145 kr/m3 TonwmHoli 150 mm. MNocne yTenneHuns cteHa umeeTt TepMmUYeckoe
conpoTusnenme 3,32 Bt/(m?-°C), uTo ya0BNETBOPAET NPeabABAAEMbIM TPEBOBaHMAM. YTeNNeHHasa cTeHa
TaKKe y0BNeTBOpAEeT TpeboBaHMAM NO TeN0YCTOMUYNBOCTI, BO3AYXO- M MaponpoHMLLaeMoCcTU. YcnoBus
AN KOHAEHCaUMM Barn B SaHHOM KOHCTPYKLMM UCK/IHOYEHDI, KK B €€ TOJILLE, TaK U Ha BHYTPEHHeN
NOBEPXHOCTU.

2. CywecTsytoLiee NokpbiTMe 6e3 4ON0SHUTENbHOIO YTENNEHUS He YA0BeTBOpseT TpeboBaHnAM No
TENNO03aLLMUTE NOMeLLEHUNA. A yTENNEHNA KPOBAN CAeAyeT K CYLEeCcTBYOLLEN TENIOM30NALMM
106aBUTb CNOM TOALMHOM 140 MM MUHEpanoBaTHbIX NanT PY® BATTC H naotHocTbio 120 Kkr/m3. Kpome
TOro, TpebyeTcs PEKOHCTPYKLMA OCHOBAHMUSA MO CTabHYO danbLeByto Kposato. B ncxogHol
KOHCTPYKLMM OHO NpeacTaBaseT coboi obpelleTky U3 AepeBsHHbIX 6PYCKOB, CO34aOWMX 3aMKHYTYHO
BO3AYLUHYIO NPOC/NOMKY MeXAy TENIOU30NALUEN U KPOBEIbHBbIM NMOKPbITUEM, TOAWMHOM 50 mm. Kak
MOKa3a M pacyeTbl, B TAKOWM KOHCTPYKLMM BO3MOXKHA KOHAEHCALMA U HAKONIEHWE BNaru B C/ioe
yrenauntens. HeobxogmMmo obpeLleTKy 3aMeHUTb CNIOWHOM 06LWMBKOM M3 06pe3HbIX JOCOK TOLLNHOM
He meHee 20 mm. [pyK 3TOM yCNOBUA KOHAEHCALMM UCKAOYatoTcA. [py peKOHCTPYKLMK NpeanonaraeTca
CHATWE KPOBAWN M 0OpeLEeTKN, HapaLlMBaHWeE BbICOTbI CEYEHMA CTPONUA 40 240 MM C MOMOLLbIO A0COK
yCTaHaB/MBAEMbIX Ha Pebpo Ha BEPXHIOK KPOMKY CTPOMUAbHBIX HOT. Mocne yKAaaKu foNoAHUTENbHOM
TENION30/1AUMU MOHTUPYIOT CMJIOLIHOE OCHOBAHME NMOZ KPOBJ/IHO U KpOBEIbHOE MOKpbITHE. Takas
KOHCTPYKLMA YA0BAETBOPAET TPEOOBAHMAM MO TENI03aLLNUTE, TENJOYCTOMYMBOCTM, BO3LYXO- 1
NaponpoHMNLLAEMOCTU. YCNOBUA ANA KOHAEHCALMM BNArM OTCYTCTBYIOT KaK B TO/ILLE, TaK M Ha BHYTPEHHEN
NOBEPXHOCTM OrpaxKaeHus.



